

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



La excelente cantante Dorini de Diso, primera tiple de la compañía de Ramón Peña, y que con tanto acierto actúa en el Ideal Cinema

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELEFONO, N.º. 3.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

ALFONSO REDONDO

Claudio Marcelo, 21 y 23

Gran exposición permanente de muebles de lujo.

Entrada libre

PLAZA DE TOROS

Compañía de Opereta y Zarzuela
de Ramón Peña

Función para hoy miércoles 7 de Julio de 1926

A las diez y media de la noche.—Segunda representación de la bellísima zarzuela en tres actos del maestro Alonso, titulada *La Calesera*, gran éxito de esta compañía.—Sillas numeradas, 2 pesetas; sillas sin numerar, 2; gradas, 0'40.

Mañana jueves *Verbena aristocrática*, con asistencia de la Banda del Regimiento de la Reina, y baile después de la función.

Se exponen localidades de seis a ocho en el Gran Teatro y desde las ocho y media en la Plaza de Toros.

STADIUM AMÉRICA-TEATRO

Compañía de Zarzuela dirigida por
Manolo Velasco y Andrés López.

Función para hoy miércoles 7 de Julio de 1926

A las diez y media de la noche.—La zarzuela en tres actos de García Álvarez y Paso, música del inolvidable maestro Federico Chueca *La alegría de la Huerta*.—La zarzuela de los señores Romero y Fernández Shaw, música del eminente maestro José Serrano, titulada *La canción del olvido*.

Para mayor comodidad del público se expenden las localidades hasta las ocho de la tarde en la Librería de la calle Gondomar.—Precios: Butacas numeradas, 1'25 pesetas; Sillas, 1 peseta, y Sillas laterales a 0'50.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 6 de Julio.

En veinticuatro horas

Temperat. m.ª al sol y al aire libre.	38'80
• a la sombra • • •	31'40
• mínima • • • • •	18'00
• media • • • • •	24'70
Oscilación.	19'40
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	7'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	750'30
Temperatura a la sombra	19'00
• de termómetro hmd.º	17'00
Tensión del vapor.	13'20
Humedad relativa	81'00
Estado del cielo.	cubierta
Dirección del viento	S. O.
Fuerza.	muy floja
Recorrido en 24 horas	436'00

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

EL METRO no te darán nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Arrendamiento.—Se hace del predio nombrado de Justa Martín, de este término municipal; el pliego de condiciones para la subasta que tendrá lugar el día 17 del actual, se encuentra de manifiesto en la Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia (Gobierno Civil) todos los días laborables de diez a doce.

Apartir de 1.º de Agosto próximo se admite en familia pupilo, sólo, precios moderados.—Razón: Cardenal González 38, buenos informes.

Borrachos...!! El licor Lavid quita las borracheras en el acto sin dejar molestia alguna. Los polvos Lavid curan para siempre el vicio de embriagarse sin perjudicar la salud y sin que se dé cuenta el interesado.—Pétilos en todas las farmacias. Depósito: don Agel Avilés. Claudio Marcelo, 8. Córdoba.

Bicicletas Record, primera calidad, de carrera y turismo, a pesetas 2'5 contado, y 325 plazos. Dos frenos, dos guardabarros, Cartera, herramientas y bomba. Pedidos: Claudio Marcelo, 13, Almacén de Pianos, Córdoba. Accesorios a precios increíbles. Faltan representantes.

Concha: En cama resultas accidente trabado; imposible darte noticias antes; contesta y recibirás encargo, domingo, daré detalles; recíbelo tuya, no temas, y sabes te adora tu «Muñequito»

Para trabajos de imprenta baratos, hechos con esmero y rápidamente, la Librería de Imprenta y papelería, Diego León, 8.

Almoneda.—Se hace de un armario, coqueta y mesa de noche, en la calle Cementerio de la Magdalena, núm. 1. Horas de verio de diez a doce y de dos a siete.

Escuela práctica para conducción de automóviles, entrega inmediata del carnet, precio doscientas pesetas. Razón, Francisco Rodríguez. Poyo, 44. Córdoba.

Ocasión.—Por ausentarse su dueño se vende casa amplia desocupada en buen estado, calles Agustín Moreno, 144 y Tinte número 1, para industria y vivienda, barrio de Santiago. Puede verse de seis a ocho; tratar en la misma.

Profesora.—En el colegio de San José, situado en la calle del Poyo núm. 48, se necesita una de primera enseñanza para encargarse de la sección de párvulos.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se arrienda en el día un piso independiente con seis habitaciones, recién construido Lucano 14, con su puerta de calle independiente a la Ribera.—Razón Lucano 14.

Se arrienda un departamento en el día compuesto de una habitación con alcoba y cocina a matrimonio sin hijos pequeños. Razón en la misma Costanillas 68 duplicado.

Se vende camioneta mil kilos carga útil de marca Europea.—Razón Roses y Bustillo, almacén de hierro.—

Se arrienda piso alto y bajo o toda la casa, en la Avenida Medina-Azahara, con jardín, agua e instalación de electricidad y una nave de 15 metros largo por 9 de ancho. Razón Joaquín Costa, número 12, Droguería.

Se vende la casa de planta baja número 16 de la calle Isabel II. Para condiciones Plaza de Benavente número 32.

Se vende auto marca Buich tipo Sport, seis cilindros, completamente nuevo, a toda prueba. Razón Sastrería Romero, Alfonso XIII número 36.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos. Farmacia 10.

Se vende un carretón de cadenas para transportar botas o bocoyes, y un caballo domado para tiro y silla. Casa Pozo, Reloj 1.

Venta de solares a plazos, en el paraje conocido por los Olivos Borrachos. Para tratar, con su dueño don Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, 4.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martín, plaza del Tambor, número 1.

Yo no sé lo que te pasa,
lo que te pasa, Manuela;
tómame un Sello Santo
por si te duelen las ruedas.

Informaciones de anoche

Impresiones del momento

El ocaso de los dioses

No soy aficionado a los toros, pero tampoco censuro a los que gustan de ese espectáculo, donde se pone de manifiesto nuestra jocunda barbarie.

No soy aficionado a los toros porque no me atrae la fiesta brava. Lo mismo me ocurre con el fútbol y con el boxeo, con las carreras de caballos y con el juego de pelota.

Un principio de educación y de mundología me hacen respetar las aficiones del prójimo, sin participar yo de ellas, y el placer de saborear sensaciones diversas me ha hecho beber «whisky» en Londres, «pulque» en Méjico, comer «bouquets» en París, «chez Prunier», jugarme en Cuba unos cuantos pesos a «las patas de un gallo» y asistir a una corrida de toros en Sevilla.

Ninguna de esas sensaciones me han conmovido ni han arraigado en mí, y es que deben ser más fuertes que yo, o yo soy más fuerte que ellas. Es igual. Soy de los pocos convencidos que creen que en la vida no existen vicios ni virtudes, que teniendo medios nadie se priva de nada, y si se priva es por un egoísmo, cuya finalidad espera le compense la abdicación temporal.

Terminado el preámbulo—siempre más breve que el que necesita cualquier alcalde para justificar que a una calle le han puesto el nombre de otro señor, que ni siquiera se había paseado por ella—, confieso que el jueves fui a los toros, con parecido entusiasmo al que empleamos los españoles cuando vamos a un funeral o a un bautizo.

Eso de ponerse indiferentemente la chistera para asistir a una boda o a un entierro es muy nuestro.

Toreaban, como ustedes saben, Gallo, Belmonte y Chicuelo. ¡Tres ases! Yo no me he aburrido más en mi vida, y eso que en una ocasión, en Nueva York, asistí a una sesión de espiritismo.

Antes de salir las cuadrillas, a modo de recordatorio, iba repasando los deliciosos versos de Rafael López:

«Y cual dardo de oro que los aires cruza,
aún suena el agudo clangor del clarín.
La tarde, como una andaluza,
lleva en los cabellos rosas de carmín».

Empezó la fiesta. El público ovacionó al Gallo. ¡Bienvenida, respeto, simpatía! Cortesía por lo menos.

Vuelvo a repetir que no entiendo de toros. Por no saber nada no conozco ni de vista al tan traído y llevado Niño de la Palma.

El Gallo, de morado y negro, dió una «espantá». Le brillaba la calva al tirarse de cabeza al callejón. Parte del público se indignó; la otra, sonrió con simpatía.

«¡Pero es muy gitano!», decía una mujer

castiza—¿se dice así?—que exhibía en el tendido sus ojazos de tentación y sus caderas de ánfora.

La corrida siguió aburridísima.
«¡Es que el ganado es manso!», vociferaba un belmontista.

Claro que a mí me venían ganas de decirle:

—¿Pero es con toros hechos a la medida cuando esos dominadores de fieras se lucen?

Belmonte daba la sensación de un convaleciente que ha salido del Sanatorio sin permiso del doctor, para ponerse al frente de sus negocios, porque teme que sus comanditarios lo estén arruinando. No daba la imprescindible sensación del hombre que domina a la fiera. Estaba exangüe, sudoroso. Con los gestos de las mandíbulas se veía al hombre que se esforzaba en segregarse saliva

para tragársela. Los dioses iban a su ocaso. En Chicuelo, con la menor cantidad posible del torero legendario, se veía al mozo que ya nació viejo, sin afición, sin entusiasmo. Un excelente pretamista cuando se retire.

Corrida sin más valor que el precio de las localidades; sin majeza, sin sangre, sin desplantes...

Corrida con nubes en el cielo y mujeres en las delanteras, peinadas a lo *garçon* y vestidas como las *girls*, para castrar sus ondulaciones femeninas...

¡Qué diferencia de cuando yo era muchacho y en esa misma plaza Machaquito y Bombita se jugaban la vida y la vergüenza! ¡Hasta de los toros huyó el romanticismo!

Ya no quedan más románticos que los «segadores del 4» y aquella mujer del tendido que dijo al ver la «espantá» del Gallo: «¡Pero es muy gitano!»

Jacinto Capella.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central. Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

D. ARMANDO DUFOUR IXART

Agente Consular de Francia en esta Capital

Caballero de la Legión de Honor y de la Orden civil de Alfonso XII, condecorado con las «Palmas Académicas» de Francia y medalla de homenaje a SS. MM., Director de la Escuela Superior Francesa, miembro correspondiente de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Ha fallecido a las cuatro de la madrugada del día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales

El Excmo. Sr. Embajador de Francia, el Sr. Cónsul de Francia en Sevilla, su Director espiritual, los profesores, alumnos y exalumnos de la Escuela Superior Francesa, ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy 7, a las siete de la tarde, en la parroquia de la Compañía (San Salvador y Santo Domingo de Silos), y seguidamente al Cementerio de la Salud, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

Hablando con las autoridades

El gobernador y los periodistas

Esta mañana recibió en su despacho oficial el gobernador civil a los redactores de los periódicos locales que hacen información en aquel centro.

El señor Cabello manifestó que había recogido de una información publicada en la edición de la mañana de LA VOZ relativa al desahucio llevado a cabo en la casa número 1 de la calle del Tinte.

El gobernador ha dispuesto que la mencionada casa no sea alquilada ni habitada hasta tanto no reuna las condiciones de higiene y decoro requeridas.

A este fin—agrega—ha enviado esta mañana al inspector de Sanidad a fin de que gire una visita de inspección en la mencionada casa.

Esta medida del gobernador ha sido extendida a todas aquellas casas que se encuentren en las pésimas condiciones de la que nos ocupa, hasta el punto que por el mencionado inspector se practicarán determinados exámenes de todas las viviendas pobres cordobesas a fin de que sean puestas en el más breve plazo en las condiciones necesarias para su decorosa habitabilidad.

El propósito del gobernador llegará incluso a proceder a la demolición y derribo de todas aquellas casas que no sean susceptibles de las mejoras proyectadas.

El señor Cabello ha ordenado se presten los auxilios necesarios a la familia desahuciada, la que, según sus noticias, queda en el mayor desamparo.

También manifestó el gobernador que había impuesto una multa de 50 pesetas a los propietarios de las barberías clausuradas que continúan abiertas, hecho de que damos cuenta en otro lugar.

Por último, el señor Cabello dijo que había impuesto otra multa a la empresa del Stadium América Teatro por terminar el espectáculo de anoche a una hora que rebasa el máximo marcado por reciente disposición gubernativa.

Y no teniendo otros asuntos que manifestar se despidió afablemente de los periodistas.

Merece plácemes la actitud de nuestra primera autoridad de la provincia, al acometer valientemente y sin dilaciones uno de los problemas de largo tiempo planteados y solo bordeados hasta la actualidad con harta timidez.

Por eso no regateamos desde estas columnas el elogio a que se hace acreedor el señor Cabello Lapiedra, compenetrándose una vez más con la vida popular cordobesa.

Dr. Fuentes.—Médico Internista

Ex-médico de Hospital y ex-interno por oposición

Consulta de 2 a 5 :- Gratuita de 11 a 1
Gran Capitán, 26, dupd.

Visita a domicilio limitada

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y rebajas. Y esta casa que vende más en Córdoba, porque será

Don Armando Dufour Ixart

Victima de breve y cruel dolencia, esta madrugada ha dejado de existir en nuestra capital el ilustre pedagogo, agente consular de Francia en Córdoba, don Armando Dufour Ixart.

Su muerte ha sorprendido dolorosamente a la ciudad, ya que el señor Dufour, hombre joven, espíritu animoso y luchador incansable, se encontraba en lo más frondoso de la vida.

Don Armando Dufour poseía extraordinarias virtudes cívicas y pedagógicas, que merecieron la distinción de los Gobiernos francés y español al concederle el primero el ingreso en la Legión de Honor y el segundo la encomienda de Alfonso XII.

Hombre de grandes actividades el ilustre pedagogo fallecido simultaneaba sus ocupaciones extraordinarias de la escuela que dirigía con otros cargos importantísimos, entre ellos el de vocal de la Cámara de Comercio, en donde repetidas veces demostró su gran cariño a la ciudad que adoptó como madre, dando iniciativas para su engrandecimiento.

Por la escuela de don Armando han desfilado varias generaciones de estudiantes, y con su muerte la juventud escolar cordobesa pierde un gran maestro y Córdoba un ciudadano modelo; de relevantes méritos y grandes virtudes.

Recientemente y con ocasión de serle entregadas las insignias de la Legión de Honor por el ilustre embajador de Francia, tuvieron ocasión sus antiguos alumnos de tributarle un homenaje, que cristalizó en un banquete, al que se adhirieron las autoridades y otros elementos de la actividad cordobesa. poniéndose de manifiesto en dicho acto el cariño y la estima en que Córdoba le tenía.

El señor Dufour pertenecía a la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Noble Artes y estaba condecorado con Las Palmas Académicas de Francia y la medalla del homenaje a Sus Majestades.

El funeral por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana 7, a las siete de la tarde, en la parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos.

A sus familiares y a los miembros de la colonia francesa residentes en Córdoba, LA VOZ envía el testimonio de su sentimiento, asociándose de todo corazón al pesar que en estos momentos embarga a la ciudad.

Sociedad Filarmónica Cordobesa

El sábado y en el local del «Conservatorio Oficial de Música», tuvo lugar con numerosa concurrencia, la Junta general de fin de temporada. Por aclamación fué reelegida la Junta Directiva saliente, quedando constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Rafael Sánchez Gómez; vicepresidente, don Rafael Serrano Palma; tesorero, don Ceferino Vázquez Usabiaga; vocales: don Joaquín Villalonga Munar, don José de Torres Rodríguez, don Luis Oruña, don Rafael María Vidaurreta, don Enrique Poole Gallego y don Fernando Barbudo.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 7.—Miércoles. Santos Cirilo y Metodio, hermanos obispos; Benedicto XI, papa; Odon, ob. y Fermin, ob. y mr.

Vida de San Fermín.—Natural de Pamplona, hijo de Firmo, uno de los senadores de aquella ciudad, y de Eugenia, ambas idólatras. Un día de los que iban al templo de Júpiter a ofrecerle sacrificios, hallaron en el camino a Honesto, sacerdote que estaba predicando al pueblo el Evangelio del Señor, y habiéndose detenido por curiosidad a oír al extranjero, se impresionaron tanto, que acabado el sermón le suplicaron que fuese a su casa, donde instruidos, se convirtieron a la santa fe, causa por la que casi toda la ciudad abrazó la religión cristiana. Honesto bautizó a Fermín y le educó con tan rápidos progresos que fué admitido en el clero, y a los diez y ocho años predicaba con admiración del pueblo. Pasó a Tolosa bajo la dirección del obispo Honorato, quien admirado de sus virtudes le ordenó de presbítero, y después consiguió le consagrara obispo de Pamplona. Fermín fué recibido en Navarra con aclamaciones de suma alegría. Sofocó la idolatría en Pamplona, y pareciéndole que Navarra era campo estrecho, ordenó presbíteros que cuidasen de aquella grey, y se encaminó a Francia, donde convirtió millares de almas. Animado con tales conquistas pasó a Anjou, Normandía y a Beauvais, donde el presidente Valerio le mandó encerrar en rigurosa prisión, en la que estuvo hasta la muerte del presidente Sergio, sucesor de Valerio, quien le puso en libertad. Pasó a Amiens, donde el Gobernador le mandó encerrar en un oscuro calabozo, y al fin le mandó cortar la cabeza el día 25 de setiembre del año 308.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en el Convento de Capuchinas, y lo costea doña Adelaida Navas y hermanas, por su padre.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 7, miércoles, a Nuestra Señora la Divina Pastora en San Juan.



La fragancia de un Jardín andaluz, tiene cada frasco de la exquisita Agua de Colonia

AROMAS DE DIANE

Frasco de lujo 2-50

PERFUMERÍA FLORE

JAÉN

Las señoras cooperadoras Salesianas

El viernes pasado, una comisión de señoras cooperadoras Salesianas visitó al señor obispo para exponerle el estado de la suscripción que bajo sus auspicios se había iniciado a favor de las obras de ampliación de las Escuelas Salesianas de esta capital.

Altamente satisfecho se mostró nuestro bondadoso y caritativo prelado por el excelente resultado obtenido hasta el presente, alentándolas a continuar laborando en pro de esa obra que tanto bien reporta a Córdoba, y para lo cual, se complace en exteriorizar sus simpatías, su generosidad y su decidido apoyo.

Tiene un aplauso y una bendición especial para las personas que van contribuyendo a esta labor de positiva regeneración social y cristiana, expresando vivos deseos de que se decidan a cooperar cuantos sientan esas ansias de bien al prójimo que caracteriza las almas verdaderamente cristianas.

Muy complacidas quedaron las distinguidas señoras cooperadoras de las exquisitas atenciones de tan virtuoso y sabio Pastor que siempre va adelante con el ejemplo de su caridad inagotable.

Segunda lista de donativos para las obras de las Escuelas gratuitas Salesianas del barrio de San Lorenzo

Suma anterior, 11.128 pesetas.

Excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, primer donativo, 5.000 pesetas; excelentísima Diputación provincial, 2.000; doña María Ceballos de Vázquez de la Plaza, 15; excelentísimo señor don Francisco González Uzqueta y señora, 500; doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López, 25; doña Luisa Benito de Porras, 500; don Carlos Cárdenas, director del Banco Español de Crédito, y señora, 50; don Juan de Alvear y señora, 200; unos cooperadores salesianos, (segundo donativo), 200; don Guillermo Moreno, beneficiado de la S. I. Catedral, 100; doña Angela Courtoy, de Sánchez Arjona, 100; don Pedro Gil Moreno de Mora, 100; don Ruperto Cuadrado, canónigo penitenciario, 100; señores Porras, Baño, Gisbert y Añón, 100; don Rafael Vich, beneficiado de la S. I. C., 50; doña Concepción López de Alvear, de Barbudo, 100; doña Angela López de Alvear, 50; doña Angelas Carbonell de Fresneda, 250; unos señores devotos de la obra salesiana y que desean ocultar sus nombres, 10.000.—Suman 30.618 pesetas.

(Continuará.)

Comerciantes de Comestibles

Aparato y líquidos para el análisis de aceites

Los mejores son los fabricados en Villa del Río por Epifanio Fernández, como puede comprobarse por los certificados de las casas más importantes de España que los consumen.

Venta en Córdoba: Juan Quevedo Guerrero Droguería Jerezana. Espartería, núm. 4

GOBIERNO CIVIL

Socorros facilitados

Por la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad se han facilitado durante el mes de junio último, los siguientes socorros:

A la Casa del Niño, 250 pesetas; al Comedor de Caridad por raciones facilitadas a mendigos y transeuntes, 95'75; socorros en metálico, 148.—Total, 495'75 pesetas.

Una multa

La empresa del Stadium América Teatro ha sido multada con 150 pesetas, por haber terminado la función de anoche a la una y cincuenta y cinco.

Visitas

Han visitado al gobernador en el día de hoy: Don Enrique Romero de Torres, don Ramón Márquez, don Salvador Gómez, alcalde de Benamejí; don José Zafra, primer teniente de alcalde de Fernán Núñez; don Eloy Lucena y don Sebastián María Pastor, superior de la residencia salesiana.

Despedida de Los Bernal

Tres brillante y lucida actuación en el Salón de San Lorenzo se despidieron el domingo último los artistas que componen la troupe Los Bernal.

La marcha de los mencionados artistas obedece al cumplimiento de contratos firmados con varios teatros de Sevilla.



Si goza usted al ver a su hijo robusto, alegre y juguetón, cuide de que un ejercicio violento no le debilite y fatigue y si esa debilidad asoma, procure usted tonificar su organismo antes de que el agotamiento ponga en peligro su vida.

La debilidad nerviosa, el raquitismo, la anemia y todas las enfermedades que tienen por origen la debilidad, se curan radicalmente con el famoso reconstituyente JARABE de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 20 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechace todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Un bando

Don Luis María Cabello Lapiedra, gobernador civil de esta provincia,

Hago saber: Que noticioso el Gobierno de los estragos que en la provincia de Córdoba hace el paludismo, se propone prestar a este importantísimo problema toda la atención que merece, a cuyos efectos—entre otras medidas que se van adoptando—se han organizado por la Comisión Central de trabajos antipalúdicos, en colaboración con la Inspección de Sanidad de la provincia y del Instituto Provincial de Higiene, varios consultorios enteramente gratuitos en todos sus servicios, a los que desde este momento pueden y deben acudir los enfermos de calenturas palúdicas, en cuyos consultorios, que, como los que sucesivamente se vayan montando, serán dirigidos por médicos especializados, se facilitarán absolutamente gratis—he de repetirlo—cuantas medicaciones relacionadas con su fin sean precisas, no solo para la curación del paludismo, sino para prevenirlo en aquellos individuos no pudientes que están expuestos al contagio.

Dichos consultorios están dotados de laboratorios también especializados que, como los del Instituto provincial de Higiene, están a la disposición de los señores médicos, de los que es de esperar la máxima colaboración a esta obra, persiguiendo la existencia de casos de paludismo y denunciándolos, vigilando los tratamientos preventivos y curativos y las demás medidas que se adopten, enviando con prodigalidad muestras de sangre para su análisis en los casos dudosos o en los que convenga seguir la marcha, hasta su curación, de la enfermedad.

Todos los señores médicos tienen el deber material y moral de aportar la mayor cantidad posible de datos estableciendo el índice esplénico infantil, estudiando los ambientes palúdicos de sus zonas de acción, llevando cuidadosa estadística de los casos de paludismo que visiten, etc.

Hago, asimismo, saber que los obreros de todas las categorías, empleados en obras del Estado, y que se juzgue por los médicos de los servicios aludidos necesario sean sometidos a tratamiento preventivo, tienen el deber inexcusable de verificar el mismo, incurriendo en las sanciones que se determinen en caso de desobediencia.

Los Dispensarios hasta la fecha establecidos son:

Alcolea, consulta diaria de 9 a 12 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Fuente Obejuna, consulta diaria a las 11.

Aguilar de la Frontera, consulta diaria a las 12.

Córdoba (Instituto provincial de Higiene, Gobierno civil), a las 10.

Córdoba 4 de Julio de 1926.—El Gobernador civil. Luis M.^a Cabello Lapiedra.

Libro de ventas

de papel superior, sólida encuadernación, precio módico.

LIBRERÍA LUQUE

Los pedidos se sirven a vuelta de correo.

EL CUENTO DE HOY

FERMIN EL POETA

Tras las tapias medio derruidas del cementerio de la aldea, los cipreses, los árboles tristes que recuerdan la Muerte, parecen fantasmas que vigilan el reposo de los muertos; el viento reinante en esta noche los inclina a uno y otro lado, y su sombra, que la Luna proyecta sobre los campos lindantes, se agita sin reposo; también el viento trae hasta el reino de la Muerte ecos de fiesta, y es que siendo el día del santo patrón han quedado sobre los surcos a medio abrir en la madre tierra los arados, a la vez que pastan las yuntas en los barbechos de los segados trigos para que los mozos luzcan sus galas mientras hablan de amor a la novia que espera este día para sacar del arcón lo mejor de sus prendas.

Solo Fermín, «El Poeta», como en la aldea le llaman, no pasea la plaza ni luce galas; él ha huido de la fiesta, y en silencio ha venido a sentarse junto a la puerta del triste cementerio. Sus ojos, donde vive la agencia de su alma, miran por entre los barrotes de la verja, con deseo de descubrir una tosca cruz que señala una tumba querida, y a la vez que asoman a ellos las lágrimas, las palabras acudían a sus labios, aquellos labios que parecían heridas en cuerpo muerto, heridas sin sangre, y llamaban a su madre, con aquella voz tan dulce, tan tierna, que nadie diría que Fermín tenía 15 años, parecía un niño que empezaba a hablar, pues los sollozos entrecortaban sus palabras.

¡Madre, madre mía!, gemía el pobre mientras su larga cabellera el viento le mecía, como si quisiera acariciar el alma de niño que dentro de aquel cuerpo de hombre gemía; mas solo contestábase el murmullo de la fiesta que era como una burla a su dolor que vivía en él; desde aquel día que su madre arrojóse por el murallón del castillo que en la aldea había, deseosa de la muerte con la que cerraría sus oídos a la calumnia que el pueblo le arrojaba sin piedad al rostro.

No, la madre de Fermín no era hija de la aldea, llevóla allí su infortunio, la senda de su vida tenía marcado aquel punto negro para calvario de su vida: no, no era Rogelia de aquella aldea, pero allí fué cuando contaba apenas cuatro años; su padre, maestro nacional, huyó de la capital maldita que segó la vida de su esposa, de la madre de Rogelia, y queriendo consagrarse por entero a la vida de aquel retrato viviendo de la querida compañera buscó refugio en aquella aldea perdida entre la rocosa sierra de Pandara, permutando con el profesor que había.

Pero fué acogido en ella con hostilidad; su carácter retraído, su fé en la Iglesia de Cristo le atrajo más aún antipatías entre los vecinos que acostumbrados a las charlas revolucionarias del anterior profesor, no veían con buenos ojos el cambio tan brusco; deseosos de demostrarle su antipatía retiraban de la escuela a los alumnos y pronto ésta vióse vacía; y el pobre profesor que tenía su alma para los niños, lloraba en silencio ante el desprecio.

En este ambiente fué Rogelia haciéndose mujer, sus juegos y risas primero, sus labores y cuidado de la casa después, eran la alegría de aquel padre que sólo para ella vivía; el desprecio de la gente lo olvidaba ante la presencia de sus hija, como si un sueño fuera.

Fué entonces cuando el hijo del alcalde, mozo robusto y fuerte, aunque escaso de primera enseñanza, habló de amores a Rogelia y ella, impresionada por las palabras de amor, las primeras que escuchaba en sus dieciocho años, abrió su alma por entero, ante aquel hombre lleno de vida, de vigor y le quiso, le quiso como ella sabía querer, con un amor santo, con un amor puro, ajeno a toda coquetería; mientras él, sin comprenderlo sintió en su corazón abrirse la flor de la paz que iba poco a poco ocultando la mala hierba que las conversaciones de la gente hizo crecer en su corazón contra aquel anciano y aquella pobre niña.

No tardó el pueblo en enterarse de aquellos amores, la noticia corrió de boca en boca como algo sensacional, en las charlas familiares, en la taberna con ribetes de café y en puertas y plazas; de uno en otro llegó también a los oídos del señor alcalde, el que no quiso en un principio dar importancia al asunto, pero a medida que ello se comentaba comprendió que aquello pasaba ya de lo que él creía, un pasatiempo de su hijo, una burla, por lo que decidió tomar cartas en el asunto; por ello acaso, una noche, cuando Frasquito llegó a la reja donde creía encontrar a su Rogelia, alegre y amante como siempre, la encontró llorando.

—¿Quién se atrevió a ofenderte sabiendo que yo te quiero, di?—preguntó él lleno de ira.

—No sé, Andrés, han pedido nuestro traslado, nos echan, nos echan de aquí, me alejan de tu lado—pudo ella pronunciar entre su llanto.

—¿Que os vais, que os echan? Algún mal hombre ha sido la causa, pero no llores que esto corre de mi cuenta, yo te juro que no te vas, que no os vais, te lo juro, espera.

Y corrió a su casa apretando los puños, con los ojos llenos de sangre, pues ahora comprendía más que nunca la maldad de su pueblo.

—¿Está mi padre?—preguntó al primero que encontró en el umbral de su casa.

—Sí—le respondió—ahí lo tiene junto a la lumbrera.

Allí estaba su padre, rodeado de unos cuantos amigos, de aquellos que pusieron en sus oídos la noticia.

—¿Qué quieres?—dijo el padre que había oído la pregunta.

—¿Qué te pasa?—dijo la madre, que en aquel momento salía del interior y vió en su hijo algo extraño.

—A mí, nada, madre, pero quiero que padre me escuche, quiero que me atienda.

—Di—dijo el padre.

—Te creo enterado de que quiero a la hija del maestro.

—Sí...

—Pues bien, no sé quien ha sido el canalla, porque no merece otro nombre, que,

guado solo del deseo de hacer daño, ha pedido el traslado de ese pobre hombre, que merece respeto de todos.

—Merecerá el tuyo—se atrevió a interrumpirle uno de los oyentes.

—El mío después que el suyo, porque yo sé leer y usted debía de acudir a su clase para aprender lo que no sabe.

—Bueno, ¿y qué quieres?—preguntó el padre, algo impresionado por la contestación que su hijo diera a su amigo.

—Quiero que se respeten los derechos de cada uno, quiero que tú te opongas a la marcha de ese hombre, que sabe cumplir mejor que ningún otro su deber.

—¿Y si no pudiéramos conseguirlo?

—Entonces...

—¿Qué?—dijo el padre lleno de ira.

—Entonces me casaré con Rogelia antes de su marcha.

—Fíjate en lo que dices.

—Pienso en las cosas antes de decir las, padre.

—Pues ante tu soberbia te digo que el maestro se irá, ¿lo oyes?, se irá—repitió el padre alzando la vara de mando—porque he sido yo el que ha pedido su traslado, el que no quiere que te cases con ella; ya lo sabes todo, ahora haz lo que quieras.

—Sólo lo dicho, pero también quiero decirle que no creía en mi padre tal modo de proceder—y sin hacer caso a las llamadas de su madre salió bruscamente.

Volvió a la reja Andrés; lloraron los dos, él porque aún no tenía los años en que la ley aparta la voluntad de los padres, ella porque pensaba que la ausencia mataría el amor, y aquellas lágrimas, unas de ira, otras de dolor, se unían al caer, como también se unieron los cuerpos con las últimas estrellas, pues ellos menos fuertes que la voluntad, cayeron en la vileza humana ante el temor de separarse como si aquella unión fuera tan fuerte que nadie a desligarla se atreviera.

Dos días después, por la serpeante carretera que la sierra escalaba, un coche se perdía; en él un anciano y una niña lloraban; también firme sobre una colina, agitando el sombrero en un adiós triste, Frasquito veía el coche alejarse, y apretábase el pecho donde su corazón lloraba...

...Y no pudiendo resistir su alma la ausencia, ni su corazón perdonar y convivir con quien culpa fué de la separación, huyó a América con la esperanza del porvenir para «cuando padre fuera».

Pasado el tiempo en que se forma una vida, Rogelia, lejana del pueblo de Frasquito, pero en él su alma, porque allí debía estar el padre de aquel niño, que ya en sus brazos lloraba, pensó en correr con él en sus brazos, lo que haría despertar de nuevo en el corazón del hombre que ella creyó dormido ante su silencio.

Tuvo que hacerlo, porque aquella vida que empezó a brillar fué el soplo que apagó la de su anciano padre que no supo sobrevivir a la tristeza de la deshonra.

Y volvió Rogelia a la aldea, punto negro de su existencia, donde aún le aguardaba el mayor de los dolores, pues allí no solo supo que Frasquito murió en lejanas tierras, sino que también sufrió la vergüenza de verse calumniada; los padres de Frasquito la arrojaron de su casa sin creer sus pala-

bras, y le pobre niña, mujer y madre, apuró el cáliz del dolor poniendo fin a su vida arrojándose por el murallón de la aldea.

* *

Un pobre poeta que huyendo del mundo en el pueblo vivía hizo al niño huérfano las caricias que le faltaban, quiso cerrar sus oídos a su triste historia, pero aquel día que fuera para todos de fiesta; fué para él de dolor, pues unos labios crueles, en sus oídos volcaron el pasado, y por ello, aquella noche Fermín, mientras la plaza reía en fiesta, él lloraba a la puerta del triste cementerio.

* *

Y a la siguiente mañana, cuando al tajo unos campesinos iban, vieron, al parecer dormido, pero muerto, a Fermín; en sus labios, donde la vida puso un ritmo de tristeza, la muerte dibujó una sonrisa.

Alfonso Gálvez.

Fiesta centenaria

Con motivo del séptimo centenario de la muerte del seráfico Padre San Francisco, sus hijos y admiradores proyectan celebrar cultos solemnisimos, desde el 26 de Septiembre al 4 de Octubre. El programa de los cultos se anunciará en tiempo oportuno. Entre tanto, y secundando los deseos y la voluntad del Sumo Pontífice, que en su Enciclica sobre el mencionado centenario, pretende hacer revivir la verdadera figura del gran Patriarca, invitan a esas fiestas centenarias al pueblo de Córdoba y a todos los amantes del Serafín de Asís, pidiendo su cooperación moral y material.

La figura de ese hombre extraordinario, todo amor y sacrificio, verdadero apóstol de la acción social, reflejará sobre la moderna sociedad saturada de egoísmo y ambición, saneándola y purificándola.

Quien coopere al mayor esplendor del centenario seráfico, merecerá bien de la Iglesia y de la Sociedad.

Instrucción pública

Legalización

La Dirección general de primera Enseñanza remite a esta Sección Administrativa, para que sea trasladada a la Inspección, una orden pidiendo la legalización del expediente privado para la separación de Peñonuevo del Sindicato de Peñarroya.

Instancia

Doña Dolores Lozano González pide a la Sección Administrativa de primera Enseñanza unas relaciones para solicitar destino, por hallarse autorizada para esto último.

La Mexicana

Este nuevo establecimiento ofrece al público sus artículos de Bombonería, Caramelos, Galletas, Chocolates y Tés. Asimismo recomienda sus cafés tostados, que son su especialidad.

Gran Capitán II,
(al lado del Hotel Simón.)

FRAGMENTOS

Invariablemente todas las noches, en las horas emotivas de exquisita embriaguez en que el alma, plena de recuerdos, siente lánguidas melancolías, evoco, a la vez que unos cariñosos nombres de mujer, encantadores tiempos pretéritos, aquellos tiempos pasados en que nuestra adolescencia sabía poetizarlo todo.

Sin saber por qué retornan de nuevo a la mente aquellas ilusiones sin freno que parecieron marchitas y hundidas en el abismo insondable de entonces.

Y así, olvidado y aplastado con el peso de diferentes ayeres, brotan de los ojos fecundísimas lágrimas, de alegría o de dolor, pero lágrimas al fin, que hacen verter el frío hiriente de la desilusión.

* *

Muchas veces en mis noches de insomnio veo desfilar ante mi vista, como proyecciones cinematográficas, la caravana de las que fueron. Pasan raudas, fugazmente, como si huyeran de mí. Sin embargo, algunas veces, una sola, «ella» se detiene un momento para enviarme una mirada de compasión. Yo entonces abro mis brazos deseoso de aprisionarla, y cual si obedeciera a un conjuro misterioso y mágico, su cuerpo desaparece y en la oscuridad veo brillar sus pupilas negras, magnéticas, que me miran fijas; me incorporo del lecho y cruzo mis brazos sobre el pecho como queriendo protegerla de invisibles enemigos; pero poco a poco se esfuman sus ojos fríos, sus ojos de acero...

* *

El frío, hiriente y mortal del pleno invierno, barre las calles solitarias, lamidos sus suelos por la helada en las melancólicas madrugadas sin luna. Los interiores de las casas, tibios y perfumados; quedan en vigor, gozando del amable encanto de la noche. El hogar tiene caricias de amantes, cálidas caricias que se parecen sentir en las frías noches invernales. Afuera oye el ruido de los árboles que se agitan azotados por el viento. De cuando en cuando la augusta quietud de la noche deja oír acompasadamente débiles tañidos que lanza al espacio la campana del viejo reloj del pueblo, a la vez que una lluvia sutil, finísima, como polvillo de lluvia, cae lentamente sobre la ciudad, dejando sus calles esmaltadas, bruñidas, mientras por los visillos de las ventanas entran las sombras de la noche que avanzan sigilosamente cual vaporosa aparición fantasmal...

A pesar de todo amo la noche; sintiendo ahora como nunca el amable encanto de la noche, que cual si se tratara de una amante cariñosa, le cuento mis amores, mis quimeras, mis pecados; amo la noche, porque siempre me acoge en su seno maternalmente y sin engaños, purificándome de todos los impulsos eróticos del día, atreviéndome después de mucho ir y venir a mirarme a mí mismo, limpio ya de toda mácula...

* *

Son tus ojos, ojos de noche como los de la mujer adorada e inolvidable. Noche dulce de aquellos ojos soñadores y en cuya serenidad tantas veces me había mirado...

Aurelio Carballo.

Ecija y Julio de 1926.

De la provincia

Escopeta intervenida

La benemérita de la aldea de Cardena ha intervenido una escopeta al paisano natural y vecino de Dos Torres, Moisés López Jiménez, por carecer de la correspondiente licencia.

Un incendio

Ha sido detenida Paulina Gil Navarrete de 40 años de edad, como autora del incendio ocurrido en el domicilio de José Trusba Vela, de 25 años de edad, en Villanueva del Duque.

Las pérdidas que el incendio ocasionó se calculan en unas 125 pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

Gallinas que se extravían

Francisco Aimenara Cumplido ha denunciado ante la benemérita de Palma del Río, que de la huerta «Pedro Díaz» se le habían extraviado 16 gallinas, iguerrándose si han sido hurtadas.

Rescate de caballerías

La guardia civil de Lucena ha encontrado en terrenos de aquella demarcación dos caballerías menores, abandonadas.

Se supone que dichas caballerías proceden de los hurtos llevados a cabo en aquella localidad estos últimos días.

Otro incendio

En el cortijo llamado «La Verduga», del término de Palma del Río, ha sido pasto de las llamas una haza sembrada de trigo.

Las pérdidas se calculan en 400 pesetas aproximadamente. El incendio fué casual.

Reyerta

En la aldea de Sileras y en el establecimiento de bebidas de José Bermúdez Arjona, cuestionaron los vecinos de aquella localidad Custodio Muñoz Muñoz y Jesús Vázquez.

De las palabras pasaron a los hechos atacando con una navaja al Jesús a su contrincante ocasionándole varias lesiones. Por su parte Custodio Muñoz, para evitar la agresión golpeó a su contrincante.

El médico titular de Almedinilla asistió a entrambos, calificando el estado de los mismos de pronóstico leve.

RASILLA

Ladrillo hueco

GRANDES EXISTENCIAS

Fabricación cordobesa

Para avisos:

Medina Azahara

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Pérez Galdós, 10

Teléfono, 624

Los problemas de la enseñanza

El idioma y la religión

Hace aún pocos días publicó la «Gaceta» una Real orden señalando sanciones gubernativas para aquellos maestros que en sus escuelas no diesen a la enseñanza del idioma nacional la importancia que en sí tiene o, mejor dicho, para aquellos que en su labor docente utilizasen los dialectos regionales que, por inexplicables pasiones políticas, han venido a colocarse en pugna con lo que es y significa en nuestros usos y en nuestra Historia la lengua de Cervantes. Días antes se hizo lo mismo respecto a los que se mostrasen indiferentes en lo atañente a la enseñanza religiosa.

No hemos de ocultar, como no lo hemos ocultado nunca, nuestro aplauso y conformidad con los fines a cuya defensa van encaminadas ambas disposiciones; pero si hemos de hacer patente nuestra disconformidad en cuanto se refiere a los medios para conseguir aquéllos. Creemos que el mal no está precisamente en la escuela primaria nacional, centro donde concurren, con rarísimas excepciones, las clases más humildes de la sociedad, sino en otros centros, que por su alcance y su significación ejercen una mayor influencia en el concierto social y están más obligados—si estas obligaciones admiten graduación—a mostrarse francamente nacionales aquellos dos aspectos. Nos referimos a la segunda enseñanza y a la enseñanza colegiada.

Es algo inexplicable que en el plan de estudios de nuestros Institutos figure un solo curso de Gramática Castellana y, en cambio, se estudie en dos el Latín y en otros dos el Francés.

Para mayor desprecio a nuestro idioma se estudia éste durante el primer curso, cuando los alumnos de diez a once años, en su mayoría, no están en condiciones mentales para hacer un estudio serio y razonado de las modalidades, reglas y variantes de nuestro idioma. Aquellos otros se cursan en años anteriores, y, por lo tanto, con ventajas manifiestas para su conocimiento y comprensión.

Abundan en demasía los colegios donde nuestras clases pudientes envían sus hijos cuando apenas conocen de nuestro idioma otra cosa que lo que aprendieron de labios de la madre, en los cuales se les somete a un régimen prohibitivo respecto al idioma nacional obligándoles a leer, escribir y hablar en un idioma extranjero, en el que luego han de presentarse en sociedad, haciendo alarde de una superior capacitación cultural. Es frecuente el encontrarse con bachilleres y aun con jóvenes que cursan estudios de Facultad, que puestos en el trance de redactar una carta familiar, lo hacen mal en el fondo y peor en la forma, usando una ortografía convencional, que de todo tiene menos de netamente castellana. Es de buen tono y moneda corriente el hallar señoritas de la alta sociedad que hablando y escribiendo regularmente el francés y el inglés y con conocimiento de las obras maestras de sus respectivas literaturas están al margen de nuestros principios gramaticales y conocen de nuestra literatura alguna crítica leída en revistas de soci-

dad. Consecuencia de esto es la incorporación al acervo del idioma de tal caudal de extranjerismos que nuestro diccionario oficial resulta ya inservible como guía y maestro del lector. De esto no es responsable la escuela nacional y tampoco en el aspecto religioso hay por qué hacerle cargos.

Es obligatoria en ella la enseñanza religiosa y esta obligación se cumple, aunque haya quien sospeche lo contrario.

No pasa lo mismo en la segunda enseñanza, donde el cursar la religión es potestativo de los alumnos o, mejor dicho, de los encargados de su preparación, cuando de enseñanza libre y colegiada se trata. Véanse las listas de los que en nuestro Instituto se examinaron de aquella asignatura en el curso actual y acaso hallaremos bajas que nos sorprenderán por el carácter de quienes dirigieron la enseñanza de los alumnos no examinados.

No cabe pensar, ni quiere esto decir que su enseñanza no sea eminentemente religiosa; pero bien creemos que por propia conveniencia debieran públicamente demostrar lo que en esta forma no pasa de una suposición lógica. Bien está la vigilancia de las escuelas nacionales y el castigo de los maestros que se aparten de lo que son principios fundamentales en nuestra Constitución; pero no estará de más un examen y reconocimiento de lo que en esos otros Centros se hace, ya que de ellos salen la inmensa mayoría de los elementos directores de la vida oficial.

Tecofastro.

La Casa Canivell

Materiales de Construcción

Avenida de Camaradas, 9

Se trasladará en breve al número 2 de la misma calle.

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 3.

El más acreditado Restaurant de la Región por sus excelentes géneros.—Vinos de Montilla y los Moriles; escogidas tapas en todas las consumaciones.

TRIBUNALES

Juicios para el día 7

Ante la sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Derecha, por hurto, contra María de la Cruz Serrano, Defensor, señor Torres; procurador, señor Baquerizo.

Ante la sección segunda tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Priego, por hurto, contra María Manuela Soto y otro, Defensor, señor Pavón; procurador, señor García Varo.

Sentencias

Por la sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de La Rambla, por tenencia de armas, contra Celedonio Romero Mohedano, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Otra del juzgado de Montilla, por hurto, contra Rafael Merino Morales y Francisco Luque y Luque, condenando a cada uno a un año, ocho meses y veintiún días de prisión correccional.

Por la sección segunda se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Baena, por falsedad y estafa, contra Antonio Romero Adán Absueito.

Otra de juzgado de Montoro, por tenencia de armas, contra Juan José Hernández González. Absuelto.

Sucesos y denuncias

Infractores

El agente del cuerpo de Vigilancia señor Moreno, ha puesto en conocimiento de la primera autoridad de la provincia, que las barberías propiedad de Ramón Lueño, José Navas, Francisco Baena y Rafael Muñoz, clausuradas por disposición gubernativa, continúan abiertas y trabajándose en ellas.

Reclamado

Ha sido detenido en la calle de Gondomar José Domínguez Bajo (Lobito) por estar reclamado por el juzgado de esta capital.

Inmorales

Por cometer actos inmorales en la vía pública ha sido detenido Francisco Escarita Tello (a) El Curita.

—Por idéntico motivo han sido detenidos y puestos a disposición del gobernador civil Sebastián Siller Muñoz, de 33 años, y Antonio Ariza López (a) Conejero.

Sustracción y maltrato

Manuel Ríos Tolejano, de 39 años de edad, ha denunciado que en el día de ayer fue acometido por cuatro desconocidos, los cuales no contentos con sustraerle un reloj le arrojaron contra el pilón de la calle de San Fernando, causándole lesiones.

Manuel Ríos fue asistido en la Casa de Socorro de erosiones leves en distintas partes del cuerpo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción del distrito de la Derecha.

Insultos y amenazas

A requerimiento de Vicente Aguilar Rodríguez, de 33 años de edad, ha sido detenido Juan Moreno Gómez, de 37 años y domiciliado en el Campo de San Antón número 5, por insultos y amenazas al primero.

Información telefónica

Los juzgados de Madrid efectúan las diligencias de apremio para el pago de multas impuestas a Weyler, Aguilera, Marañón y otros

Al capitán general Weyler se le embarga un solar en el paseo de Rosales.-Aguilera, Baquet, Marañón, Barriobero, Domingo y otros, continúan incomunicados, no pudiéndose por tal causa, efectuar la diligencia de apremio.-La mañana en la Presidencia.-La reforma de los libros de Código de Comercio.-Lo que publica "La Gaceta".-Horrorosa tormenta en un pueblo de Zaragoza.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus,")

De Madrid

Madrid 6, de las 15 a las 19.

El nuevo embajador de España en Cuba, llega a Madrid

Esta mañana llegó a Madrid procedente de Varsovia, en donde servía actualmente como ministro de España, el señor Agers, nombrado recientemente embajador de España en Cuba.

Dicho diplomático, que fué recibido por el personal del ministerio de Estado, se trasladó al despacho del señor Yanguas Messia, celebrando con él una extensa conferencia.

El despacho del ministro de Estado

El señor Yanguas Messia recibió en el despacho del ministerio de Estado la visita del embajador de España en la Argentina señor Palacios y de los ministros plenipotenciarios de Noruega y del Salvador.

Por último recibió la visita del general Saro.

En el ministerio de Marina

El señor Cornejo, que acudió muy temprano a su despacho, recibió la visita del alcalde de Almería, general Franco Bahamonde, y presidente de la Unión Patriótica de Almería.

La mañana en la presidencia

El general Primo de Rivera, que llegó al ministerio de la Guerra a las doce de la mañana, despachó con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido y con el director general de Abastos, señor Bahamonde.

Después recibió la visita del general Morales, presidente del Consejo Superior Ferroviario, general Mayendía y generales Martín y Igrabille.

Terminado el despacho, el general Primo de Rivera se trasladó al Liceo de América para asistir a la sesión de la Asamblea de la Unión Patriótica.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió la visita del general Herrera, presidente de la Diputación de Castellón de la Plana, director de

la Sociedad de Peñarroya, don Luis Castillo, juez de instrucción de Cartagena; alcalde de Albacete y general Carniogo.

En el ministerio de la Gobernación

El general Martínez Anido recibió la visita del almirante Carranza y del gobernador civil de La Coruña.

Después despachó extensamente con los directores generales de Abastos, Sanidad, Administración local y Comunicaciones señores Bahamonde, Murillo, Muñoz Lorente y Tafur respectivamente.

Un nuevo libro segundo del Código de Comercio

En el ministerio de Gracia y Justicia se está redactando un nuevo libro segundo del Código de Comercio, cuyo texto íntegro publicará la «Gaceta» uno de estos días.

Los nuevos textos del Código de Comercio

El ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto que la sección segunda de la comisión general de Codificación redacte el proyecto de reforma de los libros primero, tercero y cuarto del Código de Comercio y autorizando la publicación del libro segundo, estudiándose la estructura del nuevo Código, no a la división vigente sino a otra más técnica o práctica, en la que estén comprendidos el derecho mercantil con la redacción de nuevos cuerpos legales para formar el convenio de relaciones jurídicas que afectan a comerciantes, cualquiera que sea su situación y a personas que intervengan más o menos directamente en el comercio.

Para ocuparse de este asunto importantísimo, en breve se reunirá la comisión de Codificación que preside el señor Cierva.

El ministro de Trabajo a Bilbao

El próximo sábado marchará a Bilbao el ministro de Trabajo con objeto de presidir la Junta Nacional de Cámaras de Comercio.

Peticiones al ministro de Hacienda

Al señor Calvo Sotelo le visitó una comisión de la Asociación de comerciantes de tejidos y géneros de punto para pedirle determinadas aclaraciones a la ley del Timbre, cuya vigencia comenzó el día 1.º del actual.

Los juzgados de Instrucción de Madrid dan cumplimiento a la R. O. sobre imposición de multas a los organizadores del frustrado golpe de Estado

El juez del distrito de Buena Vista ha comenzado la trasmisión del expediente para hacer efectiva la multa impuesta al conde de Romanones, al señor Benlliure y Tuero y al doctor Marañón, los cuales fueron requeridos por cédula, dándoles un plazo de 24 horas para satisfacerla.

El padre del señor Benlliure y Tuero, el insigne escultor del mismo nombre, hizo efectivas al secretario señor León, las dos mil quinientas pesetas de la multa impuesta a su hijo.

En cuanto al doctor Marañón, que se encuentra incomunicado en la cárcel Modelo, se ha pedido la correspondiente autorización al juez especial señor Valcarser para efectuar la diligencia.

Weyler paga la multa, haciendo entrega de un solar

El secretario del juzgado del distrito de Palacio, señor Infante, se ha personado en el domicilio del general Weyler, para hacer efectiva por vía de apremio la multa que le había sido impuesta.

La familia del capitán general manifestó que no disponía de cantidad en metálico para satisfacerla, en vista de lo cual el juzgado procedió al embargo de un solar de la propiedad de Weyler, situado en el paseo de Rosales, junto a su domicilio.

El general Botet y Bermúdez de Castro

El juez del distrito de La Latina, acompañado del secretario, se personó en prisiones militares, efectuando la diligencia de apremio para el pago de las multas impuestas al general Botet y al señor Bermúdez de Castro.

Por estar incomunicados ambos señores se ha solicitado la correspondiente autorización del juez especial, señor Valcarser.

Las diligencias del juzgado de Chamberí

El juez del distrito de Chamberí, acompañado del secretario, se personó en los domicilios de los señores Mantea y Quites,

con el objeto de efectuar la diligencia de apremio para el pago de la multa que les ha sido impuesta.

El primero de dichos señores se encuentra en Lisboa, habiéndose oficiado a la Dirección general de Seguridad para que averigüe el domicilio en aquella capital.

En cuanto al señor Quiles, que se encuentra detenido a la disposición del juez especial, se solicitará la oportuna autorización para que haga efectiva la multa.

Son requeridos el general Aguilera y el periodista Lezama

El juez del distrito del Congreso se personó en los domicilios del teniente general Aguilera y redactor jefe de «La Libertad» Antonio de Lezama, entregando la correspondiente cédula de apremio y concediéndole un plazo de veinticuatro horas para satisfacer la multa.

Los señores García, Barriobero y Marcelino Domingo

El juez del distrito del Hospicio, acompañado del secretario señor de Antonio que atiende en la cobranza por apremio de las multas impuestas a los señores Barriobero, Marcelino Domingo, don Segundo García y coronel Gómez, fué a prisiones para notificarles las multas, no pudiendo hacerlo por estar incomunicados.

En vista de ello el juez ha oficiado al juez especial señor Valcarcer para que invite a los detenidos a cumplir la orden de pago.

Lo que publica la "Gaceta"

Este diario oficial publica una Real orden relativa a que el Director general de Bellas Artes presida el reparto de premios que se verificará el próximo sábado a las once de la mañana en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

El Consejo de ministros del jueves

En el Consejo de ministros que se verificará el próximo jueves, se tratará del problema cerealista, factor indispensable en la riqueza nacional.

El Gobierno dictará medidas de protección a los cereales que eviten la depreciación de los productos agrícolas.

El Gobierno se reúne en un banquete

En el Hotel Ritz se reunió en un banquete el Gobierno con los asambleístas de la Unión Patriótica.

El acto transcurrió animadísimo.

Descalificación de un árbitro

La Federación de Árbitros de Ruy ha descalificado e inhabilitado al árbitro don Antonio Garicosa, por rebeldía.

Un incendio

Al mediodía se produjo un incendio en la calle Navas de Tolosa, piso tercero.

Ardieron objetos de algún valor, siendo sofocado el siniestro rápidamente por el personal del cuerpo de bomberos.

A la casa siniestrada acudieron las autoridades y un cuerpo médico.

La Asamblea de la Unión Patriótica

A las ocho de la mañana se reunió de nuevo la Asamblea de la Unión Patriótica, presidiendo el general Hermosa.

El señor Benjumea habló de los comités centrales, locales y provinciales.

Poco después llegó el general Primo de Rivera, el cual ocupó la presidencia.

Intervinieron brillantísimamente sobre el futuro social del partido, el general Primo de Rivera, el marqués de Valencina y el señor Cruz Conde.

A continuación se leyó una proposición del señor García Oviedo.

Se dió lectura a la memoria de organización social.

Terminada la discusión, el presidente anunció los temas que se han de tratar en la sesión de mañana, que dará comienzo a las once.

Terminó el acto con unas breves palabras del gobernador de Sevilla, don José Cruz Conde.

Esta tarde se reúne la Asamblea para tratar de asuntos de orden interior.

De Marruecos

Detalles de la actuación en campo enemigo del sargento Klein, desertor del Tercio francés

Larache 6.—Se conocen detalles relacionados con el sargento alemán Klein, que perteneció a la Legión, ocupando durante la rebeldía rifeña puesto preeminente al lado del cabecilla.

Dicho exlegionario fué apresado por las tropas francesas al ocupar éstas la posición de Tamachout.

El año 22, cuando se hallaba Klein prestando servicio en Deofrir, y como su jefe le desposeyese de los galones de sargento que acababa de obtener, desertó, internándose en territorio enemigo por Misout, llevando consigo armamento y municiones. Poco después, fué hecho prisionero de Abd-el-Krim, estando éste decidido a darle muerte.

Klein para salvarse se ofreció al cabecilla para combatir contra los franceses, lo que aceptó Abd-el-Krim dándole el nombre de Adi-Ali.

Klein contrajo matrimonio con una mora y el cabecilla le confió el cargo de secretario diplomático, pues conocía a la perfección el francés y el inglés, despachando la correspondencia que Abd-el-Krim tenía con el extranjero.

Cuando nuestras tropas se replegaron hacia Yebala, Klein tuvo el mando de una harca que le confió el cabecilla.

Ha manifestado que la declaración de guerra a Francia hecha en 1925 por Abd-el-Krim, se llevó a cabo contra la opinión de los consejeros del cabecilla.

El Consejo de guerra para fallar la causa contra Klein, se celebrará en Mequinez.

De provincias

BARCELONA

Detención de un ladrón

Barcelona 5.—La policía ha detenido en el momento de descender del tren, a un sujeto llamado Antonio González López, el

cual viajaba sin documentos y al que se le encontraron herramientas de robo.

Una petición de la Unión Radio

Barcelona 6.—El gobernador ha manifestado que ha accedido a la petición que le ha hecho la Unión Radio de establecer un aparato en el teatro Tivoli para radiar la fiesta que se celebrará en honor de los aviadores.

En honor del capitán Gallarza

Barcelona 6.—Los alumnos de la Escuela Naval han obsequiado con un banquete al capitán Gallarza.

Los capitanes Estévez y Gallarza y el mecánico del primero, estuvieron por la tarde visitando el Palacio de Pedralbes, residencia de los Reyes.

GERONA

Una manga de agua

Gerona 6.—Comunican del pueblo de San Juan que una manga de agua ha causado grandes daños en la comarca.

El alcalde ha teleografiado a Gerona dando cuenta de que el río Ter se ha desbordado, ocasionando grandes daños.

JAÉN

Descubrimiento del autor de un crimen

Jaén 6.—Hace un año que en el caserío denominado «El Pardo» del término de Aranzana, aparecieron asesinadas Ana González y una hija de ésta, niña de tres años.

Se sospechó que el autor del crimen fuese Nicolás Godínez, que prestaba servicio en el caserío como mozo y la guardia civil procedió a su captura, pero Godínez pudo probar su inocencia y fué puesto en libertad.

Finalmente y después de muchas pesquisas ha sido detenido el vecino de Pines Puentes, Francisco Casado Melinero, quien se ha confesado autor del crimen, detallando la forma en que lo cometió.

Dice que asestó a Ana veintiuna puñaladas y después con una bayoneta destrozó la cabeza de la mujer y de su hija.

Está siendo muy comentado el descubrimiento del autor del crimen, pues el vecindario obsesionado por sus primeras impresiones seguía acusando a Nicolás.

LÉRIDA

La unificación del precio de los vinos

Lérida 6.—La Cámara Agrícola se ha adherido al acuerdo de la Cámara Agrícola de Logroño de solicitar la unificación en el precio de los vinos empleados para las comidas en los hoteles, fondas y establecimientos de bebidas.

LUGO

Llegada de aviones

Lugo 6.—Comunican de Monforte que a las siete de la tarde, llegaron procedentes de Pontevedra tres aviones que realizan una excursión.

A causa de la niebla tuvo que aterrizar el jefe de la escuadrilla capitán Matesán, el cual sufrió averías en el motor.

Estos aparatos se unirán a otros tres, emprendiendo juntos el regreso a Madrid.

Informaciones de hoy 7

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria de la Comisión Permanente del jueves 8 de julio de 1926:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción del señor Alcalde proponiendo que se le autorice para librar cantidades a buena cuenta de los jornales y materiales que se inviertan en las distintas obras y servicios que se ejecuten por administración en el segundo semestre del corriente año.

Moción del interventor relacionada con la devolución de ciertas fianzas que afectaban a las parcelas que fueron propias de este municipio en la calle de Sánchez-Guerra.

Pliego de condiciones económico-administrativas para contratar las obras de alcantarillado de la plaza de la Lagunilla, calle Mayor de Santa Marina, plaza del mismo nombre, calle Santa Isabel, plaza de Don Gome y calle Enrique Redel y Hermanos López Diéguez.

Repartos formulados para el cobro a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de alcantarillado del segundo tramo de la calle de Claudio Marcelo y con las de pavimentación del primer trayecto de la calle de Sevilla, de parte del gasto que en las mismas se ha invertido.

Certificado del arquitecto de recepción provisional de las obras ejecutadas en el segundo tramo del camino de las Ermitas.

Proyecto y presupuesto del arquitecto para la ampliación de los depósitos de aguas que se construyen en el Brillante.

Presupuesto del arquitecto para llevar a cabo las obras de derribo de las casas número 5 de la calle Victoriano Rivera, y 3 de la de Mármol de Bañuelos.

Presupuesto del arquitecto para habilitación de un local con destino al nuevo material del servicio de extinción de incendios.

Oficio de don José de Rioja, rectificando el precio primeramente señalado a los 1.660 metros de terreno que es preciso expropiar de la casa de su propiedad número 50 campo de la Victoria, como afecta al proyecto de paseo circular.

Extracto que presenta el Banco de Crédito Local de España de la cuenta corriente que esta Corporación tiene abierta en la expresada entidad de crédito, con informe del interventor de fondos municipales.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de doña Ana Garrido Armenta, viuda de Díaz, interesando que se le permita establecer un depósito de cervezas en la casa número 15 de la Plaza de Colón.

Instancia de don Cayetano Ubeda Sarachaga, rematante de la subasta celebrada para contratar las obras de adoquinado y acerado de la calle Librería, solicitando que la Corporación asienta a la cesión que de dicho remate tiene convenida con don Rafael Izardi.

Instancias de doña Concepción Iglesias Serrano, don Francisco Formoso Blanco, don Fernando Madueño Pastor, don José Zurita Marin, don José Quesada Mateo y

don Rafael Yuste Roldán solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancias de don Pedro Carmona, don Ricardo Molina Molina y don Dionisio Alonso Delgado solicitando permiso para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de don Rafael Cruz Conde, don Rafael Montorde, don Juan Ruiz, don Enrique Rodríguez Yuste y doña María de los Remedios Viguera y Herrera solicitando llevar a cabo obras en las casas de su propiedad.

Tres instancias de otros tantos interesados solicitando que se les provea de bragueros para el alivio de las hernias que padecen.

Decreto de la Alcaldía concediendo inhumación temporal y gratuita en una sepultura del cementerio de San Rafael al cadáver del guardia municipal jubilado Agustín Pastor Benigno.

Cuentas favorablemente informadas.

VELADA

Simpática y agradable en grado sumo resultó el domingo la fiesta dedicada por la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga a su leal y querido patrono, guía, tutor y salvaguardia de las juventudes católicas, bajo cuyo amparo y dirección camina y progresa esta Asociación francesa, al frente de la cual hállase desde tiempo relativamente corto un sacerdote jesuita de relevantes y acreditados méritos: el Padre Carretero.

Mas, antes de referir la labor realizada por «Los Luises» que tomaron parte en la velada y con el fin de dar una idea de la importancia y desarrollo que actualmente tiene dicha congregación, quiero expresar, en términos los más breves posibles, la difícil y fructífera tarea llevada a cabo por su director.

Al ser nombrado dicho Padre para regir los destinos de nuestra querida Asociación atravesaba ésta un periodo de verdadera crisis juvenil, que la dejó reducida tan solo a un pequeño número de Luises, más a su llamada, empleando toda clase de medios para atraer la juventud (como funciones teatrales, football, billar, etc.), cimentado todo ello dentro de una sana educación cristiana. Surtió el efecto apetecido, consiguiendo ver satisfecho su perseguido y noble empeño de hacerla lucir nuevamente, de elevarla a un grado de prosperidad jamás pensado y concebido.

Sacerdote afable y cariñoso, orador sentido y elocuente, amante y gran conocedor del divino arte de la música, y de vasta y completa erudición, son a grandes rasgos las principales aptitudes o condiciones de nuestro buen Padre Carretero. El calificativo más adecuado que a mi juicio merece, es el de incansable, pues no cesa un momento ante la idea de ver a su congregación, ya que no la primera, una de las más nutridas y florecientes del suelo patrio.

Y una vez hecho constar esto, para satisfacción del regidor nuestro, voy a descri-

bir sucintamente los diversos números que integraron la velada.

En primer lugar, el congregante José Lucena declamó con gran gusto y exquisita dicción la «introducción y saludo».

De igual manera, Federico Martín recitó la poesía que le estaba encomendada, titulada «Al soldado español».

Luis del Rosal nos deleitó y emocionó en la lectura de la leyenda histórica «La Cruz del Masón».

El veterano Vilches dió gran relieve a su papel, en la interpretación de la canción «España es inmortal».

Emilio Simón y Paco Sánchez estuvieron encargados de la parte cómica, haciendo las delicias de la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba el hermoso y verbenoso patio.

Finalmente la Banda municipal de Música en los entreactos tocó sus más escogidas composiciones, alegrando y animando la fiesta.

Al terminar la representación cómica, llegó el glorioso tripulante del «Plus Ultra», Pablo Rada, correspondiendo atentamente a la invitación que se le había hecho, siendo objeto de un cariñoso recibimiento, como asimismo la despedida.

Por todo ello, como buen congregante, no puedo menos al terminar estos mal pergeñados renglones, que enviar a su organizador, director y alma de la Congregación Mariana y de San Luis Gonzaga mi más cariñosa enhorabuena por el triunfo obtenido.

Miguel Morales Giner.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Para el debido conocimiento de nuestros suscriptores de la zona alta, comunicamos, por medio del presente anuncio, que a partir de mañana será cortada el agua todos los días a las dos de la tarde, por unas horas, mientras dure la reforma de la canalización en el segundo tramo del Gran Capitán. Córdoba 6 de Julio de 1926.

5.500 pares!

se han recibido en los almacenes de calzado CIUDAD DEL BETIS, todas ellos de última novedad, siendo sus precios de verdadera ocasión.

Entre otros vienen los siguientes:

350	pares	Brodequines oscaría negra	a 12	ptas.
350	"	"	"	13
400	"	"	1. ^a	15
250	"	Zapatos señora charol	"	12
300	"	"	1. ^a	15

Todos estos calzados están hechos en hormas modernas.

Ne deje de visitar estos importantes almacenes antes de hacer sus compras.

Ciudad del Betis
Claudio Marcelo, 1.-Córdoba

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Se cambia la fecha del banquete de los agricultores al día 12

Por telegrama comunica desde París el señor marqués de Viana a esta Junta la imposibilidad de concurrir el día 9 al banquete anunciado, por retenerle en el extranjero atenciones de su elevado cargo y propone a la vez, que sea aplazado para el 12.

Esta Junta, solucionando todas las dificultades que podían oponerse al aplazamiento, ha acordado señalar la fecha del 12 a las diez de la noche, para conseguir así el honor de contar entre los festejados al excelentísimo señor marqués de Viana.

Salvo la fecha, los demás detalles anunciados no sufren modificación.

Córdoba 6 Julio 1926.—Por la Junta organizadora, José Riobóo.

Según telegrama recibido del secretario de la Asociación General de Olivareros, la junta general se celebrará por fin el día 13 a las cuatro de la tarde.

Las peticiones de tarjetas pueden hacerse hasta el 10 por la noche y quedarán reservados para recojerlas hasta la hora del banquete.

ACTOS FÚNEBRES

Ayer, a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, se celebraron solemnes funerales por el alma de don Rafael González Reina, industrial que fué de esta plaza.

Al acto asistió numeroso duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

Ocuparon la presidencia el reverendo Padre Superior de los Carmelitas Calzados, don Rafael González López (apoderado y en representación de la casa de don Pedro López e Hijos), don Rafael Fernández en representación de «La Cordobesa», y la familia del finado hermano don José González Reina, sobrino político don Antonio Raya Marín y hermano político don Rafael García Montilla.

Terminada la ceremonia el cortejo, precedido del clero, se dirigió al cementerio de San Rafael, donde estaba depositado el cadáver, que recibió cristiana sepultura.

**

Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Dolores Arroyo García, madre política de nuestro querido amigo el acreditado industrial de esta plaza don Antonio Blancas.

Los funerales por el alma de la finada se celebraron ayer, a las ocho de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, a donde asistió un numeroso duelo, proclamador de las grandes simpatías que goza la familia doliente, admirador también de las grandes virtudes que en vida adornaron a la finada.

A sus hijos doña Concepción, doña Antonia y don Francisco, y a su hijo político don Antonio Blancas y nietos enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por un día de temporada y en esta verdaderamente ocasión.

Nos dicen...

Los vecinos de la calle de Eduardo Lucena, honrados menestrales, que no pueden descansar, en la tregua de su cotidiano trabajo, porque se lo impidan varias nocturnas damas, que en compañía con sus galanes, gente de privilegiados pulmones, promueven escándalos con toda clase de excesos.

**

Y eso mismo nos dicen los que tienen las viviendas en la Plaza de Abades y calle de Alfayatas por la misma causa y por ciertos conciertos que en forma de escándalo promueven las vecinas de una casa, en el centro de ambas vías, que son más que alegres demasiado filarmónicas,

Eso nos dicen... Y nosotros lo repetimos.

Se venden

dos motores a gas, marca Otto Deutz legítimos, de 50 caballos cada uno, con su fábrica de gas y gasómetro, en perfecto estado de funcionamiento. Razón, Fábrica de las Porcelana, Apartado, 20. Córdoba.

BODAS

En la iglesia parroquial de Santiago y ante el sacerdote don Tomás Díaz, contrajeron matrimonio la señorita Angela Bujalance con el acreditado industrial don Antonio Herreral, y hermana de dicha desposada, Consuelo, con nuestro querido amigo don Antonio Molina. Las novias que son modelos de encanto, de hermosura y de virtud, fueron apadrinadas, respectivamente, por don José y doña Antonia Redondo y por don Fernando Castrillo y doña Julia Bujalance, hermanos éstos de la contrayente.

Con este motivo se celebró una fiesta de alegría y de rumbo, en donde todos hicieron votos fervientes por la felicidad de tan dichosas parejas.

A esas demostraciones de afecto nos unimos muy sinceramente, enviando a los nuevos matrimonios y al padre de las desposadas, nuestro querido amigo don Rafael Bujalance, distinguido y prestigioso industrial de esta plaza, y a su distinguida esposa, la expresión sincera de nuestro parabién.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Acontecimiento artístico

El domingo 18 de Julio de 1926, a las once de la noche, Gran Concierto popular por los famosos cantantes

Juanita Fabra (Soprano ligera)
Matilde Revenga (Soprano lírica) y Miguel Fleta (Tenor)

el famoso divo español conceptuado en todas partes como **EL MEJOR TENOR DEL MUNDO**, que interpretarán el siguiente escogido programa:

Primera parte.—1.º «Guarani», por la señorita Fabra.—2.º «Visió d'arte», de la ópera «Tosca», por la señorita Revenga.—3.º «Mi vieja», por MIGUEL FLETA.—4.º «Voci o primavera», por la señorita Fabra.—5.º «Selva opaca», por la señorita Revenga.—6.º «Romanza de la Flor», de «Los Gavilanes», por MIGUEL FLETA.—7.º «Romanza de Manón», por la señorita Revenga.—8.º «La Donna e móvile», de la ópera «Rigoletto», por MIGUEL FLETA.

Segunda parte.—1.º «Cavatina» de «En Sevilla está el amor», por la señorita Fabra.—2.º «Pace, Dio mio», por la señorita Revenga.—3.º Jota de «El Trust de los Tenorios», por MIGUEL FLETA.—4.º «Linda D'Echamoin», por la señorita Fabra.—5.º Romanza de los «Diamantes de la Corona», por la señorita Revenga.—6.º «Canción de la Amapola», por MIGUEL FLETA.—7.º «Carceleras de las Hijas de Zebedeo», por la señorita Revenga.—8.º «Adiós a la vida», de la ópera «Tosca», por MIGUEL FLETA.

Tercera parte.—1.º Romanza de «Campanone», por la señorita Fabra.—2.º «Camauyana», por la señorita Fabra.—3.º «¡Ay, Ay, Ay!», por MIGUEL FLETA.—4.º «L'Enfant cantatrice», por la señorita Fabra.—5.º «La Walleg», por la señorita Revenga.—6.º «Granadinas», por MIGUEL FLETA.—7.º «O, Patria mía», de la ópera «Aida», por la señorita Revenga.—8.º «Spirto Gentil», de la ópera «Favorita», MIGUEL FLETA.

No obstante el enorme presupuesto que representa la celebración de este concierto, regirán para el mismo precios reducidos, para que todas las clases sociales puedan asistir al mismo.

Los precios se anunciarán oportunamente, así como el día que quedará abierta la venta de localidades que se servirán por riguroso turno.

Vida deportiva

El "Sevilla" en Santander

Se ha jugado en la capital montañesa el segundo encuentro entre los clubs «Sevilla F. C.» y «Racing Club».

El team sevillano renovó la excelente impresión que causó en el primer encuentro.

Terminó el partido con el empate a dos goals. Los tantos del «Sevilla» fueron marcados por Carreño y León, respectivamente.

Terminado el match se hizo entrega a los sevillanos del trofeo «Cesáreo Peña», que era disputado entre los dos clubs.

La prensa santanderina tributa elogios respecto de la actuación del «once» campeón andaluz.

El "Iberia" a Córdoba

Solamente a título de rumor transmitimos esta noticia a nuestros lectores.

Según la prensa malagueña, el campeón del grupo C, de aquella localidad está en negociaciones con el «Nacional F. C.» de ésta, negociaciones que han entrado en período de realidad.

Y ahora cabe pensar dónde ha de llevarse a cabo dicho encuentro.

Porque verificarse en el Stadium Electro Mecánica es sencillamente una temeridad, por lo caluroso de la estación y lo retirado de aquel stand de nuestra capital.

Sea como fuere, estamos dispuestos a subrayar al club «Córdoba», único que parece se preocupa de que *veamos algo*.

Más detalles del segundo encuentro del "Español"

Poseemos hoy más detalles del segundo encuentro celebrado en Buenos Aires por el «C Deportivo Español».

En dicho encuentro contendió el «Deportivo» con una selección del Sur con el refuerzo escogido de la «Liga Argentina».

El club «españolista» alineó a Zamora; Quesada Urquiza; Trabal-Esparza-Caicedo; Mauri-Cabell-Oramas-Padrou-Zurita.

La selección formó con Arzeni; Cherro-Pratts; Bartolucci-Semino-Moreyra; Loizo-Perduce-Stabili-Liciardi-Onzari.

De estos últimos Pratto y Anzari pertenecen al equipo nacional, habiendo representado a la Argentina en varias ocasiones frente a los teams representativos del Brasil y Uruguay.

Al encuentro asistió numerosísimas personas, llenando por completo el terreno de juego.

Los primeros en marcar son los argentinos. En efecto a los cinco minutos Urquiza para detener a Perduca le puso el pie cayendo a tierra el argentino. Como el hecho había ocurrido dentro del área, el árbitro señor Celleri concedió penalty. Tira el máximo castigo Cherro, enviando el redondo a la meta «españolista» a pesar de la estirada prodigiosa de Zamora.

Este tanto ocasionó una verdadera revolución entre el público bonaerense arrojándose varios espectadores a abrazar a Cherro.

Sin embargo, los equipiers del «Deportivo», a partir desde este momento, se crecen y arrojan materialmente a sus contrarios.

El tanto del empate no se hace esperar.

Esparza arrebató el balón de los pies de Perduca, y entrega justo y medido a Cubells, el cual, a todo tren, sortea la acometida del internacional Pratt.

En estas condiciones pasa por alto el balón al «petit» canario Padrón, para que éste, a dos metros, marque un excelente goal.

A poco termina el primer tiempo. El segundo intervalo se caracteriza por la dureza con que se desarrolló.

El empate persistió en el marcador cuando se dió por terminado el partido.

Según la prensa argentina, los jugadores del «Deportivo» causaron mejor impresión que en su primera actuación. Tributan grandes elogios a la labor de Zamora, Quesada y Cubells.

El próximo encuentro lo jugarán el día 11 del corriente.—F.



QUENADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

“HAZUL”
“Bálsamo Hazul”

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

Comisión Central de Compra de Ganado de Caballería

Los días 12 y 13 del mes actual a las ocho y media de la mañana y en la Plaza de Toros, adquirirá esta Comisión caballos domados de 4 a 8 años.

El Coronel, Cienfuegos

DE SOCIEDAD

Llegó de Pozoblanco el exdiputado provincial y querido amigo nuestro don Guillermo Vizcaino Herruzo.

Se halla en Córdoba el exalcalde de Rute y prestigioso comerciante don Manuel Villén Priego.

Ha tomado posesión del cargo de académico de la de Medicina, en donde leyó un precioso discurso, el prestigioso alienista y paisano nuestro don José Salas Vacas, gobernador civil de Cádiz.

Acompañado de su joven esposa ha regresado a su casa de Ubeda el rico propietario don Juan Pascuan.

Marchó a pasar la temporada veraniega a Cercedilla, doña Carmen Arnáiz, viuda de Tienda.

Pérez Ortopédico de la Beneficencia Municipal.

Bragueros mecánicos y elásticos, piernas artificiales, fajas ventrales y toda clase de aparato ortopédicos que se crean indicados, según los casos.

SAN HIPÓLITO, N.º 10.

CÓRDOBA

NOTICIAS LOCALES

Circular

El Cuerpo consular de Córdoba ha circularizado entre sus miembros la invitación oportuna para los funerales por el alma de don Armando Dufour, agente consular de la República francesa, mandando además que en todos los consulados, viceconsulados y agencias consulares se mantenga el respectivo pabellón izado a media asta, desde que se conozca la comunicación hasta que el sepelio de dicho colega se haya verificado.

Orador

Mañana es esperado en esta capital el distinguido jurisperito don Francisco Alvarez Machuca, que tiene a su cargo el discurso en el acto de la repartición de premios a los alumnos de las Escuelas gratuitas Salesianas.

Firma de esponsales

Han firmado su contrato matrimonial la bella señorita Dolores Aroca Navarro y el distinguido joven don Antonio Murillo Gamero.

Actuaron de testigos don José Aroca Lozano, tío de la novia, don José Aroca y don Julio Franquelo.

Después de la ceremonia hubo una agradable fiesta en casa de la madre de la novia, a los invitados obsequiados espléndidamente.

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerade las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Información telefónica

Se cree que las conversaciones franco-españolas sobre Marruecos no se terminarán esta semana.-El trato que ha de darse a Abd-el-Krim.-La delimitación de fronteras.-La asamblea de la Unión Patriótica en Madrid.-Un banquete en el Ritz; discurso de Primo de Rivera.-Se aplaza el viaje a Baleares de los ministros de Estado y Guerra.-Continúan las sumisiones en el sector de Gomara.-En Anual e Igueriben aparecen más restos de españoles.-Suicidio de un banquero en Sevilla.-La Diputación de Barcelona obsequia con un banquete a los aviadores Gallarza y Estévez.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Febus,")

De Madrid

Madrid 7, de la 1 a las 4 m.

Las conversaciones franco-españolas sobre Marruecos no terminarán esta semana

Segun informes, de origen autorizado, no terminarán esta semana las conversaciones de París relativas a Marruecos. Sin que esto signifique que hayan surgido entorpecimientos ni dificultades de ninguna índole, sino que la continuación de las conversaciones obedece a la ampliación de algunos temas motivo de las conversaciones franco-españolas.

Se cree que estas conversaciones se prolongarán por tres o cuatro días, no terminando hasta mediado de la semana próxima.

Continúan las sumisiones en la costa de Gomara

El comandante Capaz sigue recibiendo sumisiones de cabileños a lo largo de la costa de Gomara.

En dichos territorios reina un ambiente de paz. Únicamente parte del frente francés, que afecta algo al nuestro, se observa la actuación de Mohamed el Bacali, que sigue los procedimientos tácticos de su pariente el Raisuni, pero con escaso éxito.

El banquete de la Unión Patriótica a Primo de Rivera

En el banquete ofrecido en el Hotel Ritz por los elementos de la Unión Patriótica en honor del general Primo de Rivera pronunció un discurso ofreciendo el banquete, el señor Rodríguez Muñoz, quien hizo calurosos elogios de Primo de Rivera.

Este habló a continuación, diciendo que en el acto político que habrá de celebrarse hoy en un teatro de Madrid, habrá ocasión de demostrar mayor elocuencia porque allí no solo concurrirán numerosos aliados al partido, sino que habrá brillante representación de damas dando realce y esplendor al acto.

Hoy—agregó—ya se han filtrado en este salón, formando un admirable bouquet de flores humanas.

Dedicó elogios a la mujer española. Dijo que los elementos de la Unión Patriótica no son hombres de algarabía sino hombres de buena fe que laboran en beneficio de la patria con el mayor entusiasmo.

Estos hombres representativos de la ciudadanía española que hacen obra de gobier-

no son la garantía de que la obra está asegurada.

Dice que no habla con ni trata de antiguallas, sino de aspectos reales de la actualidad

La Asamblea de la Unión Patriótica

A las siete de tarde se reunió nuevamente en sesión la Asamblea de la Unión Patriótica.

Los delegados continuaron deliberando sobre los asuntos que comenzaron a estudiarse en la sesión de la mañana.

El viaje a Baleares de los ministros de Estado y Guerra

El anunciado viaje de los ministros de Estado y Guerra a Levante y Baleares, no se llevará a efecto hasta los primeros días de la semana próxima.

La residenciación y el trato que ha de darse a Abd-el-Krim

El periódico «Informaciones» publica una conversación celebrada por uno de sus redactores con un elevado personaje francés que interviene en las conversaciones de París relativas a Marruecos.

Interrogado acerca del trato que ha de darse a Abd-el-Krim contestó que esos anhelos de justicia rigurosa y ejemplar son sentidos también en Francia.

Lo que ocurre es que con un pueblo tan atrasado y salvaje no conviene extremar el rigor ni menos llegar a la crueldad.

No conviene crear mártires, ni leyendas de sacrificios. Y no quiere decir esto que con Abd-el-Krim haya de extremarse la benevolencia.

Basta con que haya sido enemigo de España para que por parte de Francia no pueda recibir un trato de amigo. Abd-el-Krim recibirá un castigo severo.

También se tendrá en cuenta, para hacerles objeto de un trato distinto, a los que hayan tenido diferente comportamiento con España.

Se hará justicia serenamente, sin caer en extremos, sin crear héroes de martirio ni representar tampoco comedias de castigo con manos enguantadas.

Lo que se haga se hará bastante para dejar suficientemente satisfecho el sentimiento de justicia.

Termina su conversación el personaje francés haciendo cumplidos elogios de la inteligencia y laboriosidad de los delegados españoles.

De Marruecos

Aparecen más restos de españoles

Melilla 6.-En las inmediaciones de Anual e Igueriben han aparecido más restos de militares muertos en el año 21.

A los lugares donde han sido hallados los restos han ido varios oficiales de Intendencia para identificar los cadáveres.

No han aparecido los restos del general Silvestre ni del comandante Benítez.

De Provincias

BARCELONA

El banquete de la Diputación en honor de los aviadores

Barcelona 6.—A primera hora de la tarde, en el Hotel Ritz, se celebró el banquete ofrecido por la Diputación provincial a los aviadores de la escuadrilla Elcano.

Asistieron al acto las autoridades, representaciones de entidades económicas y culturales, militares y elemento oficial.

En la presidencia tomaron asiento con Gallarza y Estévez, el presidente de la Diputación Milá y Camps y el alcalde.

Milán y Camps pronunció un brindis diciendo que experimentaba una gran satisfacción y recibía uno de los mayores honores al saludar en nombre de la Diputación a los aviadores que habían realizado tan admirable proeza. Hizo un elogio de los aviadores españoles y terminó vitoreando a España.

El general Barrera habló en nombre de los aviadores, pronunciando un hermoso discurso.

Dió cuenta de un telegrama del aviador capitán Loriga, adhiriéndose al acto.

Terminado el banquete, que resultó muy lucido, los capitanes Gallarza y Estévez visitaron el Circo Ecuestre y las Casas de León y Castilla, donde les fueron entregados pergaminos con títulos de socios honorarios.

Después fueron al Ayuntamiento para asistir a una recepción.

LA CORUÑA

La escuadrilla de Getafe

La Coruña 6.—La escuadrilla de aviación de Getafe que se encuentra en ésta, ha realizado una excursión a Betanzo, en donde fueron muy obsequiados.

SEGOVIA**Riña entre dos cuadrillas de segadores**

Segovia 6.—Entre dos cuadrillas de segadores se originó una colisión sangrienta, acometiéndose con las hoces.

Fué precisa la intervención de la guardia civil para poner paz entre los contendientes. Resultaron varios heridos, que recibieron asistencia en la Casa de Socorro. Dos de ellos, en estado grave, ingresaron en el hospital. Los restantes quedaron detenidos.

SEVILLA**Suicidio de un banquero**

Sevilla 6.—En su domicilio de la calle de los Reyes Católicos, número 25, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza, el banquero Raul Noel, administrador de la infanta doña Maria Luisa y de los Reyes de Portugal.

Se cree que el suicida llevó a cabo tan desesperada resolución en un ataque de enajenación mental.

ZARAGOZA**Horrorosa tormenta**

Zaragoza 6.—Comunican del pueblo de Torrijos de la Cañada, que ayer descargó una horrorosa tormenta, que ocasionó el desbordamiento de los ríos Cañabete y Mañable.

Las viviendas se inundaron durante la noche, teniendo los vecinos que solicitar auxilios.

Las pérdidas se calculan en 300.000 pesetas.

El vecindario ha solicitado del gobernador algunos socorros.

Del Extranjero**Primo de Rivera irá a París el 14 del actual**

París 6.—Se ha confirmado que el presidente del Consejo de ministro de España, don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, vendrá a esta población el 14 del actual, con objeto de asistir a la gran revista militar.

Aprovechando este viaje, será firmado el convenio franco-español sobre Marruecos.

Los proyectos financieros

París 6.—Han entregado su informe los técnicos de la comisión financiera.

Se celebró una reunión y a la salida monsieur Caillaux manifestó que no depositaría el proyecto financiero en la cartera de la Cámara ni lo llevaría al Consejo en tanto que no obtenga del Gobierno un voto de confianza.

Parece que el grupo socialista se propone votar en contra de los proyectos financieros.

Accidente de aviación

París 6.—Participan de Bassora que el aviador Hallel Cobhand, al llegar a Bender Abbas, se vió precisado a aterrizar, por haber ocurrido un accidente durante el vuelo. El aviador llevaba a bordo herido al mecánico.

El accidente había ocurrido al estallar un tubo del motor volando sobre la embocadura del Tigris.

Apenas descendió con su aparato Cob-

hand, solicitó apremiantemente un servicio médico para asistir a su mecánico. Este fué trasladado al Hospital civil, donde se le practicó una detenida operación.

Este desgraciado accidente motivará el retraso del viaje aéreo proyectado por el notable aviador.

El tratado franco-español

París 6.—En los círculos comerciales se considera probable que en fecha próxima se firme el tratado comercial con España, cuyas negociaciones van por muy buen camino.

Las conversaciones de Marruecos.—Determinación de las fronteras

París 6.—Uno de los extremos de las negociaciones franco-españolas sobre Marruecos que han de ser motivo de las próximas conversaciones, será el régimen a que han de someterse los indígenas fronterizos.

Con relación a las fronteras se designará una comisión mixta encargada de limitarla. Parece que se trata de restablecer las fronteras políticas de 1912.

Se reglamentará también un servicio especial de vigilancia para las fronteras.

De la carrera ciclista

Bayona 6.—El corredor Botecha, de la carrera internacional ciclista, ha abandonado en ruta la carrera, retirándose en la segunda etapa.

Del atentado frustrado contra los Reyes

Roma 6.—Según informes recibidos de París del atentado frustrado contra los Reyes de España, se sabe que la policía francesa ha encontrado documentos que señalan relaciones entre los autores del intento detenidos en Francia y elementos italianos.

La policía practica gestiones para descubrir otras relaciones con elementos extranjeros.

El conflicto minero

Londres 6.—Los patronos mineros de varios distritos han anunciado las condiciones para continuar los trabajos de explotación de las minas, con el aumento de una hora en la jornada obrera.

Este acuerdo afecta a un millón de obreros.

Los Soviets reanudan sus relaciones con el Vaticano

Londres 6.—Según noticias de Moscú, los Soviets han reanudado sus relaciones con el Vaticano.

Una huelga

Nueva York 6.—Los obreros de los ferrocarriles subterráneos se han declarado en huelga.

Se cree, a pesar de ello, que podrá mantenerse el servicio con personal suplitorio.

Anoche en los espectáculos**Ideal Cinema**

Anoche se celebró en este teatro de verano el anunciado festival a beneficio de la Casa del Niño.

Se puso en escena por la compañía de Ramón Peña, la zarzuela en tres actos, «La Calesera».

Los artistas de la compañía mencionada dieron a dicha obra una esmerada interpretación.

Las primeras tiples Dorini de Diso y Pilar Escuer estuvieron a la altura de su reconocida fama.

Rosita Torres hizo una «Margarita Alvar» completísima.

Muy bien los señores Peña y Guillén.

El barítono señor Lledó fué aplaudidísimo en toda su actuación.

El «Canto a la Libertad» y zarzuela del último acto fueron dichos de modo irreprochable.

En un entreacto la orquesta entonó el pasodoble de «Los Chisperos», siendo coreado por el público.

Terminada la representación teatral se procedió a la subasta de los objetos regalados para el fin benéfico mencionado. De este menester se encargó el señor Peña, salpicando su actuación con su ingeniosa charla.

El caricaturista «Sirio», a la vista del público, trazó los rasgos caricaturistas de varias personas muy conocidas de la capital. Merecen mención la del gobernador civil, la de Julio Romero de Torres, la de don Rafael Vidaurreta, la de don José Vázquez de Torre, entre otras.

A continuación se organizó animado baile amenizado por la banda municipal de música, la que interpretó lo más selecto de su repertorio.

La velada, que resultó agradabilísima, se prolongó hasta bien entrada la madrugada.

Stadium América Teatro

La compañía que actúa en este teatro ha obtenido un triunfo con la interpretación de «El Lego de San Pablo».

El distinguido y numeroso público que asistió anoche a este espectáculo, salió altamente satisfecho de la labor de los artistas que actúan en el mismo, premiándola con continuos aplausos.

Parque recreativo Duque de Rivas

El niño de Marchena II continúa cosechando los aplausos de los abonados a este cómodo salón.

Un selecto programa de películas completó el espectáculo, que fué del completo agrado de la concurrencia.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 24. de una a cinco

ABDULLA

EXQUISITOS CIGARRILLOS

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

LA HERNIA

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de

extrangulación

puede causar la muerte en pocas horas.

Los trabajadores del campo, de la mina y de la fábrica que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros que añaden sus impertinencias a las molestias de la hernia; las Señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernias deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de **Mr. Aug P. Blety**, el gran ortopédico francés tan conocido en España desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fé que éstos aparatos garantizan en todos los casos:

La perfecta y absoluta contención

La disminución progresiva y rápida

La desaparición definitiva de las hernias

por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean
Desaparición inmediata del riesgo de Extrangulación y de todos los sufrimientos inherentes a las hernias descuidadas. **Suaves y cómodos**, no molestan nunca aunque el herniado se dedique a trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, **Mr. Blety** repite una vez más su viaje entre nosotros. Hombres, Señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

ANDUJAR, martes 6, **Fonda Comercio**.

MONTORO, miércoles 7, **Fonda Comercio**.

CORDOBA, jueves 8 de julio, **Hotel España** y Francia.

PEÑARROYA, viernes 9, **Fonda Juan Fernández**.

HINOJOSA DEL DUQUE, sábado 10, **Fonda Dimas**.

PUERTOLLANO, domingo 11, **Hotel Castilla**.

Barcelona, **Rambla de Cataluña**, 65.

CASA MATRICULADA

Desde Belmez

En homenaje al alcalde.—En la tarde del domingo 4 del presente, tuvo lugar en Belmez una manifestación de simpatía y adhesión al señor alcalde; satisfechos habrán quedado los organizadores y el señor Hidalgo habrá comprendido cuanto le quiere el pueblo que rige.

Este, sin distinción de clases, dando prueba una vez más de su amistad, ha rendido a su alcalde el tributo de sus simpatías, demostrando que los pueblos son siempre agradecidos cuando se les administra con la justicia, la honradez y la imparcialidad con que dicho señor sabe administrar.

La junta organizadora invitó al pueblo a la reunión que había que tener lugar en el teatro Principal de esta villa, y a la hora fijada estaba el local totalmente ocupado.

Hizo uso de la palabra el señor Nevado y en breves frases presentó a los oradores señores Garrido y Fraile.

El señor Garrido pone de manifiesto la

admirable labor ejecutada por el alcalde y habla de la necesidad de este acto como protesta a los manejos caciquiles llevados a cabo recientemente por los antiguos políticos; hace punto sobre las inmoralidades que ocurrían en los asuntos de quintas, presupuestos, consumos, etc., etc., y después de alabar la actual labor ejecutada por el Ayuntamiento, termina para que haga uso de la palabra el señor Fraile.

Con elocuencia, éste señor dice, que tanto él como todos los allí reunidos, deben ir contra el caciquismo, que aún en este pueblo quiere extender sus garras sobre los actuales gobernantes.

Con sutil gracejo y fina picardía habla de atropellos cometidos en fechas anteriores al 13 de septiembre, y afirma, que el partido socialista irá siempre a favor de la justicia, ya venga de uniforme o con traje civil.

Refiere algunos graciosos incidentes ocurridos con señores de la antigua política, y al pintar una entrevista tenida en Córdoba con un exjefe local, desarrolla tanta gracia, salpica con tan apropiados gestos el diálogo sostenido, que produce abiertamente la hilaridad en el auditorio.

Continúa diciendo, que este acto es exclusivamente dedicado al alcalde señor Hidalgo, por ser hombre recto, justiciero y de tan perfecta honradez, que como caso único, perjudica sus intereses por atender los de su pueblo; que el partido socialista debe unirse en justicia a la persona del alcalde que ha sabido mantenerse digno entre tantas contrariedades, como en su actuación le ocasionan.

Ruega al auditorio que la manifestación vaya con el orden debido, y a continuación se organiza ésta, que es imponente.

En ella figuraban las banderas del Centro Mercantil, del Sindicato Minero y de la Unión Belmezana.

Después de recorrer las principales calles de la población y llegada al Ayuntamiento, una comisión subió a exponer al señor alcalde el objeto de este acto de protesta por los recientes manejos caciquiles, y como el pueblo, aglomerado en la puerta, pedía le dirigiera la palabra, el señor alcalde, desde el balcón central, le dió las gracias de todo corazón y le prometió ir siempre en su ayuda, ya que él lo ha llevado a cumplir esta misión.

Rogó se disolvieran con el mismo orden con que habían llegado, y al retirarse, el pueblo prorrumpió en calurosos vivas y aplausos.

Señor alcalde, difícil es sin duda y bastantes amarguras ocasionará el gobernar a un pueblo; pero el acto del domingo, en el que miles y miles de personas os demostraron su cariño, su simpatía y su reconocimiento, ¿no os consuela del dolor que pueda ocasionaros cuatro desaprensivos?

Belmez 6 de Julio 1926.—Corresponsal.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

TELÉFONO NÚM. 677

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba

TELÉFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido

En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas

Especialidad en pulseras de pedida.

Gran variedad en artículos de regalo.

BARRENA Y LUQUE

Sucesores de R. Ceballos Barrena

Coloniales y Drogas al por Mayor

Depositarios de la Leche condensada "La Lechera"

CÓRDOBA

Gran Almacén de Maderas de todas clases

de **BALDOMERO MILLA**

Calle Doce de Octubre